

李克强在山东考察时强调

注重纾困和激发市场活力 做好“六稳”工作 落实“六保”任务

新华社济南6月2日电 6月1日至2日，全国两会结束不久，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在山东省委书记刘家义、代省长李干杰陪同下，在烟台、青岛考察。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，落实党中央、国务院决策部署，按照政府工作报告要求，聚力“六稳”“六保”，完成全年经济社会发展目标任务。

李克强十分关心小微企业经营情况。在生产药品质量检测设备的创典公司，他详细了解国家助企纾困政策是否落到企业，听到回答不仅税收和社保费减免了，还享受到了稳岗补贴、房租减免，他进一步询问还有什么困难，要求有关部门解决好知识产权抵押贷款问题，降低企业综合融资成本。

在蓝色智谷双创空间，看到银行工作人员正在为小微企业提供咨询，李克强接连询问在场几家企业贷款利率有没有降低、融资方面还有什么要求。大家反映，融资成本有降低，但银行授信额度偏少。李克强说，双创企业、科技型小微企业普遍轻固定资产资产、重人力资本，要研究增加授信额度的办法，解决全国这类小微企业融资难题。今年大学毕业生人数再创新高，希望企业多招人、多招大学毕业生，国家会给予支持。

他嘱咐银行工作人员，企业困难时银行合理让利，让企业赢得未来，银行发展也会更好。

在芝罘区老旧小区，李克强听取烟台市老旧小区改造汇报，询问群众最希望改什么，叮嘱一定要尊重居民意愿。

他说，老旧小区改造既能改善居住条件，又能带动家装、家电等消费需求，潜力巨大，要吸引社会资本参与，加快改造步伐。李克强与小区群众交流，祝愿大家生活幸福。他强调，地方政府特别要把低保户等困难群体的基本生活托住。

在一家小食品店门口，李克强与在外摆摊的店主交谈。听了总理询问，店主回答说，前段时间没有生意，在政策支持下免了4个月房租，水电费也降了，现在只要不影响交通就可以摆摊，大家很欢迎。周边经营的个体工商户反映，疫情期间收入下降三四成，在国家支持下现在挺过来了。李克强说，国家是人民组成的，大家都去奋斗，企业就能活下来、壮大起来，国家会为发展拓展更大空间。

在海尔集团，企业负责人汇报了开展双创和发展工业互联网的情况。李克强观看企业研发推出的多系列智能产品，对他们实行人单合一模式，搭建每个员工成为创客的平台、汇聚海内外各方智慧开展创新表示赞赏，勉励他们海纳百川，不断创新，走在时代前列。他要求有关部门在总结企业好做法的基础上，拿出探索大企业协同中小微企业发展、各行业融通发展的改革举措，促进更多新业态发展，带动更多就业。

李克强充分肯定山东统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得的成效，希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，奋发实干，稳定经济基本盘，兜牢民生底线。

肖捷、何立峰陪同考察。

纳木错美景惹人醉

蓝天白云下的纳木错(6月1日摄)。进入六月，随着天气转暖，西藏纳木错进入最美观景季节。 ■新华社发

博览天下

美国骚乱愈演愈烈

疫情防控雪上加霜

6月1日，由白人警察暴力执法致一名非洲裔男子死亡一事引发的蔓延美国全国的抗议示威和骚乱进入第七天，仍未见缓解迹象。持续的抗议示威已经影响美国新冠疫情防控，多位官员及专家忧虑大规模人群聚集会毁掉此前的抗疫成果，导致疫情二次暴发。

分析人士认为，美国正在经历疫情与抗议示威“两场危机”，它们相互作用甚至相互强化，这令美国要解决任何一个危机都倍加困难。

加大传播风险

抗议示威发生在美国当下抗疫形势依然严峻之时，引发了美国是否会因此出现疫情大幅反弹的忧虑。

美国流行病专家理查德·埃利森表示，美国目前的抗议活动规模很大，参与者离得很近，如有病毒携带者在场，那么即便是在户外，其他人也会面临被感染的风险。大声说话、唱歌、喊口号都会向空气中释放更多飞沫，而催泪瓦斯和胡椒喷雾会让人流鼻涕和咳嗽，这些都有利于病毒传播。

据新华社记者连续数日在首都

华盛顿的示威现场观察，虽然抗议者们大多数都戴口罩，但由于人数众多、地方有限，他们几乎是人挤人，根本无法维持安全的社交距离。

目前已有多名疫情重灾区官员都对疫情表示担忧。纽约州州长科莫6月1日表示，他很担心纽约市的大规模游行示威活动会让之前费尽心力取得的抗疫成果功亏一篑。

芝加哥市公共卫生署署长艾利森·阿瓦迪表示，新冠病毒可不在乎城正发生什么，它们会利用每一个机会传播。洛杉矶市长埃里克·加切蒂警告说，示威游行中可能出现所谓“超级传播活动”，这将引爆第二轮疫情。

影响已经显现

美国《纽约时报》称，最令专家忧虑的是无症状感染者，他们会因自我感觉良好而参加示威活动，散播病毒，从而带来巨大风险。埃利森指出，接触者如果感染，通常需要5到14天才表现出症状，因此，抗议活动是否会造更多新冠感染病例还要观察一段时间。

如果说抗议示威是否会引发疫

情二次暴发尚需观察，那么防控工作受到影响就已是现实。比如，洛杉矶多个疫情检测点在5月30日因骚乱而关闭；伊利诺伊州也在6月1日宣布，示威活动期间关闭位于社区内的新冠病毒检测点。

已经受到影响的还有经济重启。为应对抗议和骚乱，截至6月1日，全美已有包括华盛顿市在内的至少40个城市实行宵禁，至少23个州和华盛顿市动用国民警卫队协同警方维持治安。在加强治安措施的同时，多地政府决定暂缓重开经济活动。例如，华盛顿市政府6月1日宣布，疫情数字在上周出现反弹，华盛顿将推迟继续开放部分商业和公共场所的“第二阶段”重启计划。佛罗里达州迈阿密德县决定，在当地宵禁结束前，暂缓原定于6月1日实施的开放海滩计划。

恐陷恶性循环

一方面是抗议示威影响疫情防控，另一方面抗议示威的发生与疫情也不无关系。分析人士认为，此次因弗洛伊德事件引发的抗议示威之所以发酵速度快、规模大，很大程度上是因为

多重社会矛盾在疫情之下被进一步激化。

在美国疫情中，少数族裔特别是非洲裔“更受伤”。统计数据显示，全美新冠疫情致死病例中非洲裔约占23%，明显高于其人口占比的约13%。专家指出，这背后是贫富差距大、医疗资源分配不均、种族歧视等原因。

弗吉尼亚州“自由、公正和平捍卫者”运动领袖菲尔·威莱特认为，此次由弗洛伊德事件引发的抗议示威蔓延范围之广、暴力程度之高，与疫情造成的长时间经济停滞息息相关，经济停滞对工薪阶层影响严重。

分析人士表示，弗洛伊德事件只

是一个“导火索”，在激起人们对暴力执法、种族歧视愤怒的同时，也点燃了美国民众对政府抗疫不力、生计难以维持的不满。然而一旦抗议示威导致疫情反弹，普通民众的处境恐将更加艰难，他们的不满将进一步加深。目前事态仍在发酵中，可能出现激化矛盾的新“导火索”，加上白宫仍在不断制造分裂，很多人担心美国的抗议示威甚至骚乱不会轻易平息，或将陷入抗议示威与疫情恶化的恶性循环。

(新华社华盛顿6月1日电)

遗失声明

权利人：耒阳万元房地产开发有限公司，营业执照号：914304815530139793，因保管不善将原土地证[证号为耒国用(2012)字第010036号，坐落于耒阳市蔡子池街道办事处牌楼居委会，面积11673m²]遗失，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定，权利人声明原土地证作废，并申请补办。

特此声明。

声明人：耒阳万元房地产开发有限公司

2020年5月29日

不动产权证书遗失补发声明

权利人：王毅
身份证号码：430422198109247119
因保管不善，将不动产权证书[坐落在：衡南县泉溪镇思泉北路(吉祥花苑A.B栋)3B1-01室，房产证：南房权证字第18069748号、国土证：南国用(2015)第25096号]遗失。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定，权利人声明原不动产权证书作废。特此声明。

声明人：王毅

2020年6月1日

下列证件 声明作废

- 1. 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给谭运梅的21845557号老年优待证
- 2. 衡阳市道路运输管理处发给唐梅花的430421196505010687号从业资格证
- 3. 中国银行衡阳市中心支行发给衡阳市高新区和馨苑小区业主委员会的核准号为J5540005105501的开户许可证正本
- 4. 蒸湘区妇幼保健院发给郑鑫的P430469970号出生医学证明
- 5. 衡阳师范学院发给李岚的105465201305120158号毕业证书
- 6. 衡阳县食品药品工商质量监督管理局2019年发给中国邮政集团公司湖南省衡阳市集兵支局的统一社会信用代码为91430421MA4L4X814P的营业执照正本
- 7. 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给乔英华的25337269号老年优待证
- 8. 衡阳市工商局石鼓分局发给衡阳市石鼓区大衣衣柜定制经营部的430407600179699号营业执照正本
- 9. 中国银行衡阳市中心支行发给衡南县相市乡卫生院的核准号为J5542000027201的开户许可证正本
- 10. 衡阳市农科所科技开发服务中心财务专用章（编号为4304070004965）壹枚
- 11. 衡阳市农科所科技开发服务中心三元私章壹枚（与湖南衡南农村商业银行股份有限公司三塘支行印鉴卡一致）
- 12. 衡阳市农科所科技开发服务中心张玉兰私章壹枚（与湖南衡南农村商业银行股份有限公司三塘支行印鉴卡一致）
- 13. 衡阳市农科所科技开发服务中心尹水位私章壹枚（与湖南衡南农村商业银行股份有限公司三塘支行印鉴卡一致）

吸引更多优秀人才进入科研队伍，为他们脱颖而出创造条件。

习近平强调，要有针对性地推进传染病防治法、突发公共卫生事件应对法等法律修改和制定工作，健全权责明确、程序规范、执行有力的疫情防控执法机制，进一步从法律上完善重大新发突发传染病防控措施，明确中央和地方、政府和部门、行政机关和专业机构的职责。要普及公共卫生安全和疫情防控法律法规，推动全社会依法行动、依法行事。

习近平指出，科学技术是人类同疾病斗争的锐利武器，人类战胜大灾大疫离不开科学发展和技术创新。要加大卫生健康领域科技投入，集中力量开展核心技术攻关，发挥新型举国体制的优势。要深化科研人才发展体制机制改革，完善战略科学家和创新型科技人才发现、培养、激励机制，为部队输送更多高素质兵员。

丁薛祥、刘鹤、孙春兰、杨洁篪、张又侠、黄坤明、蔡奇、王勇、肖捷、赵克志、何立峰出席座谈会。

中央和国家机关有关部门主要负责同志，全国人大常委会法工委、中央军委办公厅主要负责同志，专家学者代表等参加座谈会。

教育部、中央军委国防动员部印发通知部署2020年大学生征兵工作

提高应届毕业生征集比例

新华社北京6月2日电 日前，教育部、中央军委国防动员部联合下发通知，就2020年大学生征兵工作作出部署。通知明确，2020年将进一步优化大学生征集结构，提高应届毕业生征集比例，为部队输送更多高素质兵员。

通知强调，各地要进一步加大工作指导和政策激励力度，全力做好大学生特别是高校毕业生征集工作，为推进军事人员现代化、提升部队战斗力补充优质兵员。

通知要求，各省（自治区、直辖市）人民政府征兵办公室、教育厅（教委），要明确辖区内高校大学生和毕业生征集任务，把征集毕业生作为今年大学生征兵工作的重中之重，持续优化大学生征集规模结构，提高应届毕业生征集比例。各地要结合疫情防控形势，常态化设置征兵体检站，畅通大学生入伍绿色通道，做到大学生随时报名应征、随时上站体检。对于大学生特别是毕业生合格人数较多的单位，要纳入省域统筹范畴，确保合格的毕业生能够优先参军入伍。各地要出台具体办法，将参加抗疫一线任务的工作人员及其子女，特别是高

校毕业生，纳入优先征集范围。县（市、区）人民政府征兵办公室在审

批定兵时，要综合衡量大学生特别是毕业生所学专业和部队需求，充分征求个人服役意愿，尽量安排到专业对口的技术密集型部队服役，最大限度实现人岗匹配，发挥人才使用效益。

通知明确，从2021年起，将扩大“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生规模，由目前的每年5000人扩大到8000人，重点向“双一流”建设高校倾斜。专科学历学生参军退役并完成专科学业后，从2022年起，可免试入读普通本科或成人本科。

“24365”校园招聘网将设立专区，为退役大学生士兵求职就业畅通渠道。

各地要充分发挥主观能动性，创新出台激励高校毕业生参军的优惠政策，鼓励广大优秀学子积极响应国家号召，踊跃报名参军。要动员地方政府整合资源，为退役大学生士兵创业提供场地、资金、服务等支持，帮扶实现更高质量就业创业。

通知指出，各级要切实把大学生征集工作摆上重要位置，纳入高校党建和思想政治工作评价体系，完善奖惩激励制度措施，完成好大学生特别是高

校毕业生征集任务。

普惠小微贷款应延尽延

创新工具促进小微企业信用贷款投放

新华社北京6月1日电 中国人民银行1日联合银保监会等多部门发文，进一步对中小微企业贷款实施阶段性延期还本付息，并加大对小微企业信用贷款支持力度。

据介绍，为提高金融政策的“直达性”，中国人民银行当日联合银保监会、财政部、国家发展改革委、工业和信息化部印发了《关于进一步对中小微企业贷款实施阶段性延期还本付息的通知》和《关于加大小微企业信用贷款支持力度的通知》。

通知还明确，对于2020年底前到期的普惠小微贷款本金、2020年底前存续的普惠小微贷款应付利息，银行业金融机构应根据企业申请，给予一定期限的延期还本付息安排，最长可延至2021年3月31日，并免收罚息。对于2020年底前到期的其他中小微企业贷款和大型国际产业链企业（外贸企业）等有特殊困难企业的贷款，可由企业与银行业金融机构自主协商延期还本付息。

通知还强调，对于普惠小微贷款，银行业金融机构要应延尽延。同时，为充分调动地方人行积极性，人民银行会同财政部对地方人行给予其办理的延期还本普惠小微贷款本金的1%作为激励。国有金融资本管理部门在考核国有控

股和参股的银行业金融机构2020年经营绩效时，应充分考虑阶段性延期还本付息政策的影响，给予合理调整和评价。银行业金融机构应坚持实质性风险判断，不因疫情因素下调贷款风险分类，不影响企业征信记录。

同时，信用贷款支持通知明确，自2020年6月1日起，人民银行通过创设普惠金融专项再贷款，购买符合条件的地方法人银行2020年3月1日至12月31日期间新发放普惠小微信用贷款的40%，以促进银行加大对小微企业信用贷款投放，支持更多小微企业获得免抵押担保的信用贷款支持。

信用贷款支持通知还强调，各银行业金融机构要注重审核第一还款来源，减少对抵押担保的依赖，丰富信用贷款产品体系，确保2020年普惠小微信用贷款占比明显提高。获得支持的地方法人银行业金融机构要制定普惠小微信用贷款投放增长目标，将政策红利让利于小微企业，降低信用贷款发放利率。

中国人民银行相关人士表示，通过实施上述政策，有利于银行业金融机构增加小微企业信用贷款投放和无还本续贷，稳定小微企业融资现金流，提高小微企业贷款可获得性，进一步降低小微企业综合融资成本。